

专业服务惠民生 基层治理上台阶

平城区社会工作服务站有序推进

本报讯 (记者 邱东芳) 平城区社会工作服务站进展顺利,记者从平城区民政局了解到,目前全区已建成社工总站1个,乡镇(街道)社工站4个,12名社会工作者已全部上岗。这些社工站围绕社会救助、儿童福利、养老服务、社区治理、社会事务等开展深入的服务,有力地推动基层社会治理再上新台阶。

按照山西省民政厅印发《山西省乡镇(街道)社会工作服务站项目实施方案(试

行)》等相关精神,市民政局、平城区民政局高度重视,细化举措全力推进,最终通过招标,由大同市毅源力社会组织发展中心以政府购买服务形式承接社工站项目,并作为省级试点探索开展服务。

目前,社工站系统已构建完成,迎宾街道社工站、开源街道社工站、振华街道社工站、清远街道社工站全部落地到相应的社区;平城区社工总站则通过制定工作管理制度、服务管理工具、沟通联络机制等方

式,逐步实现社工站的管理规范化和服务专业化。

市毅源力社会组织发展中心全面培育专业化社工队伍,近日,围绕社会工作基础知识、社工站的服务工作内容以及走访沟通技巧和服务管理要求等,完成了社会工作者岗前培训;组织开展了“社会工作能力建设主题工作坊”系列主题活动,下一步,社区总站将通过设计开展系列能力提升服务,推动社工理论联系实践,为

深入基层、扎根基层、服务基层奠定坚实基础。

与此同时,各社工站着眼民生,建立信息库,摸排精准需求,通过走访街道、社区,对接各项资源与各方建立联络机制,熟悉街道辖区的资源并着手绘制资源地图;通过实地走访开展需求调研,了解各类服务群体的基本信息,建立服务对象信息库,并逐步树立起平城区社工服务品牌。

小南头街道综合行政执法队

探索长效机制 推进管理精细化

本报讯 (记者 邱东芳) 严格落实“门前五包”责任制、集中整治马路市场、取缔废品收购点、检查原煤销售……平城区小南头街道综合行政执法队全面强化市容市貌管理,积极探索长效机制,推进城市管理精细化纵深展开。

强化“门前五包”责任制,平城区小南头街道综合行政执法队定人定岗,按区域大小合理分配执法人员,全方位对街道所属7个村370多家商铺,逐一进行入户登记,并利用宣传车语音播放“门前五包”责任制宣传。与此同时,对门前堆物、市场外溢、占道经营等影响市容市貌的问题进行集中整治。截至目前,共拆除违规摆放广告牌匾110块,软体广告条幅40余条。

西谷庄村路边的马路市场影响了村容村貌,综合行政执法队员集中精力进行整治,并对小南头村北面出口处3处违规搭建的建筑进行了拆除,解决了小南头街道多年来市容市貌的一个老大难问题。坚决杜绝各类安全隐患,执法队员对辖区内的各类废品收购点进行逐一摸排并登记在册,统一建立台账,按照相关要求对违规收购点一律关停,并及时清理了相关物品,恢复了场地原貌;针对辖区内的沙场、建筑工地,执法队员按照要求逐一进行排查,责令违规行为全部整改,绿网覆盖率达到90%以上。另外,采取不间断、错时巡查等方式加大环保巡查力度,尤其是禁煤区的原煤售卖和燃烧,收到了较好的效果。

深入推进全国文明城市创建,小南头街道综合行政执法队大队长表示,他们将不断提升综合行政管理水平,继续做好“门前五包”责任制的落实,探索城市管理长效机制,推进城市管理精细化,为“首善平城”作出新的贡献。



近日,平城区开源街道民富社区联合美源口腔医院、朝聚安康眼科医院及谷仁堂中医馆开展健康义诊活动,为居民提供牙齿检查、视力检测、中医号脉等服务项目,指导居民合理用药,科普医疗知识,解答居民疑惑。 本报记者 段雨萌

培训演练 提升疫情防控能力

本报讯 (记者 段雨萌) 为了充分发挥核酸检测信息平台在疫情处置中的技术支撑作用,保障各村、社区工作人员可以顺利开展核酸检测工作,近日,平城区马军营街道召开核酸检测信息平台及电子录入系统、防护服穿脱、医废处置、场所消杀培训会。

培训演练中,马军营卫生院院长薛秀珍对穿脱防护服进行了详细解说,强调工作人员在穿脱防护服前要先对衣服、手套、鞋套等物品进行检查,是否有损坏,同时现场演示穿脱防护服的操作流

程、步骤及注意事项,随后安排各村、社区工作人员现场进行防护服穿脱演示,发现问题及时纠正,确保严格按照规定进行。随后,薛秀珍讲解了医疗废物如何规范处置,并现场演示如何扎紧医废垃圾袋,再三强调医疗废物桶不得靠近水源放置。对于场所消杀,要严格按照配比稀释使用及使用要点,严格按照流程操作。

核酸检测信息录入系统的使用是做好大规模核酸检测的必备流程和基础要求,每一位工作人员必须清楚了解

操作步骤,熟练掌握登录流程。通过PPT演示和现场实际操作相结合的方式,薛秀珍详细阐述了核酸检测信息系统的操作流程,并对实际操作中可能出现的突发情况进行了分类讲解。随后参与培训人员进行“角色扮演”,试操作如何预约、采集信息。

通过培训和演练,提升了疫情下全员核酸检测快速响应、协调联动等各方面的能力,做到理论与实践结合,为突发状况下核酸检测工作提供了有力的技术支撑。

桌面推演 网格化防控疫情



本报讯 (记者 杨翠叶) 为进一步完善应急状态下各项防控举措、细化辖区全员核酸检测准备工作,近日,平城区开源街道开展疫情防控网格化作战桌面推演,街道班子成员、执法队队长、村社两委主干及街道关键岗位近30人现场听取推演讲解。

桌面推演中,民和社区、民富社区作为示范,分别就全员核酸作战预案图、疫情防控工作专班组织架构图进行了解读。随后,根据社区实际,社区主干从全员核酸检测应急响应、组织动员、现场采集、样本转运、现场清理等环节的流程设置进行了详尽叙述,并回答了相关问题、听取了意见建议。

推演讲解及现场问答结束后,街道党政主要领导对桌面推演给出了点评,要求各村、社区充分借鉴学习此次推演成果,开展好各自的桌面推演工作,做好对照检查,强化措施,为全街应急抗疫工作打好坚实基础。

报料热线
18635299317
报料邮箱
dtwbsq365@163.com



28日下午,平城区新旺街道开展全员核酸检测采样实景模拟演练,现场划分出入口、等候区、测温区、登记区、采样区、缓冲区、临时隔离区等,各

分区之间设置警戒线。在整个演练过程中,工作人员各司其职,通力协作,有条不紊,顺利完成了核酸检测的全部流程。

本报记者 段雨萌



近日,平城区清远西街社区开展沿街商铺疫情防控检查,重点检查沿街店铺是否落实口罩佩戴、体温检测、防疫消毒等方面工作,要求经营者切实落实好主体责任,做好常态化疫情防控各项举措。

本报记者 段雨萌